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Децата от Целодневна детска градина „Радост” взеха участие в конкурс с рисунки
на тема „С очите си видях бедата”

За първа година на територията на Община Борино се проведе конкурс за детска рисунка на тема „С очите си видях бедата”. Той е етап от провеждането на областен, национален и международен конкурс, организиран от Министерство на Вътрешните работи. Партньори и съорганизатори са Министерство на младежта и науката и Националния дворец на децата.


Целта е да се проверят познанията на участниците за бедите, които ни заобикалят, способите за защита и самозащита, взаимопомощ и помощ от специализираните екипи при извънредни ситуации; да се затвърдят придобитите знания за действия при бедствия, извънредни ситуации и пожари, както и да се мотивират участниците към изучаване и прилагане способите за оцеляване; чрез изобразителното изкуство да се създаде по-голям интерес към работата на спасителните отряди; да се формира в съзнанието на децата достойния за уважение образ на спасителя и доброволеца; да се събуди желание у децата един ден самите те да влязат в тази роля; да се формира естетическо отношение у децата при възприемане на живота и обкръжаващата среда; да се утвърди конкурса като неоспорима превантивна дейност, активираща гражданското съзнание и формиране на култура на риска от най-ранна възраст. 

Тематично конкурсът обхваща изучаваното учебно съдържание за действия при бедствия, извънредни ситуации и пожари, оказване на първа помощ, самопомощ и взаимопомощ, предвидено за часовете в средното образование, в които се разглеждат тези въпроси:

· Природни бедствия, промишлени аварии и катастрофи, терористични актове и пожари;

· Екологични катастрофи;

· Спасителни акции на специализираните екипи на ГДПБЗН – МВР;

· Телефон за спешни повиквания – „112”.

Комисия разгледа творбите и направи следната класация:

Първо място Емира Джеват Люманова

Второ място Сезен Вайдинова Топалова

Трето място Едже Мехмед Мустафа и Севги Мехмедова Чаушева

Поощрителна награда за Ахмед Джамал Емин

Всички участници получиха поздравления и награди от Кмета на Община Борино инж. Октай Алиев на 30.04.2013 год. А творбите на първенците са изпратени за участие в Областния конкурс в ОУ „ПБЗН” гр. Смолян.
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