Техническа спецификация

ЗА ВЪЗЛАГАНЕ НА ОБЩЕСТВЕНА ПОРЪЧКА С ПРЕДМЕТ:

Избор на изпълнители за изработване на инвестиционни проекти и последващо осъществяване на авторски надзор за обекти на територията на Община Борино с цел кандидатстване по Програма за развитие на селските райони 2014 – 2020“ по 10 обособени позиции:

Обособена позиция 1: "Реконструкция и рехабилитация на общински път SML 2030 от път III - 197 - Борино до село Чала, км 0+000 до км 8+760, Община Борино“

Пътят SML 2030 от път III - 197 - Борино до село Чала е четвъртокласен път в община Борино. Проектът обхваща общински път (клас местни) на територията на община Борино с начало на трасето км 0+000 – село Борино кръстовището с път III-197и край на обекта - село Чала (проектният участък обхваща и пътя през селото) км 8+760. Обектът е включен в разчета за подготовка на инвестиционен проект за кандидатстване по „Програма за развитие на селските райони 2014 – 2020“. Общата дължина на проектния участък е 8 760 метра.


Инвестиционните проекти да бъдат изготвени във фаза „Работен проект”, като се предвиди при изготвянето на техническата документация в тях, изграждането на подземни мрежи (защитени тръби и защитени шахти), положени в подземната инфраструктура, които да послужат за изграждане и полагане на подземни мрежи (широколентов интернет).


Инвестиционният проект да съдържа следните части и специалности без да са ограничени до тях, в съответствие с нормативната уредба за проектиране и Наредба № 4 от 21.05.2001 год. за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти:

· Геодезическа;

· Пътна

· Организация и безопасност на движението

· Пожарна безопасност; 

· ПБЗ;

· ПУСО;
· ВОД;

· Количествено- стойностни сметки  


Обемът и съдържанието на проекта и приложените към него чертежи и детайли следва да бъдат достатъчни за изпълнение на обектите на предвидените по проекта строително-ремонтни работи.


Проектите трябва да са в 5 (пет) оригинални екземпляра – на хартиен носител и един на CD. Съдържанието на цифровия вид трябва напълно да отговаря на информацията на хартиения носител в пълен обем и като съдържание на проекта. Проектите на хартиен носител трябва да бъдат подписани от правоспособни проектанти по съответните специалности и съгласувани.


Да се спазва Наредба 4/2001 год. на МРРБ за обем и съдържание на частите в инвестиционния проект.


Проектантът е длъжен да извърши необходимите корекции и преработки, ако такива се налагат по предписание на органите, съгласуващи проекта и одобряващата инстанция, за своя сметка в срок до 10 дни след писмено уведомление от Възложителя.


Проектантът е длъжен да бъде на разположение на Възложителя през цялото времетраене на СМР и да участва в съответните комисии.

Задача 1 - Изработване на работен проект с подробни количествено-стойностни сметки по видове строително-монтажни работи, както и спецификация на предвидените за влагане строителни продукти.

Реализацията на Задача 1 обхваща следните задължителни етапи: подготвителен, изпълнение, приключване. 


Всеки етап обхваща основни идентифицирани от възложителя дейности, които са:

· Подготвителен – набавяне на необходимите изходни данни, актуализация на данни/информация, изработване на подложки 

· Изпълнение – изработване на проекта в изискуемия обем и съдържание, съгласуване с възложителя на изготвения проект и с други инстанции и органи, ако е приложимо, ;

· Приключване – одобряване на проекта от компетентните органи, отстраняване на забележки

1.Съществуващо положение 

Пътят е с обща дължина 8 760 м. Съществуващият път е изпълнен с асфалтово покритие с малка дебелина 4-5см основа от трошен камък 15-25см. Пътната повърхност е силно деформирана, а основата на пътя е с недостатъчна носимоспособност. 
Местата с изградени земни окопи са малко, а окопите са запълнени и не функционират добре. Налице са обективни условия за проникване на подпочвена вода в пътната конструкция.

Част от отводнителните съоръжения са затлачени и не функционират правилно. В повечето участъци нивото на банкетите е по-високо от крайния ръб на асфалта, което възпрепятства повърхностното отводняване на дъждовните води. Обраслите и засипани банкети стесняват габарита на лентите за движение. 

Състоянието на пътната настилка по визуална оценка е лошо, дължащо се на видими деформации и повреди по нея – мрежовидни и единични пукнатини, дупки, ерозирало асфалтово покритие с липсващ или непригоден битум в структурата.
2. Цел на инвестиционното решение

С реконструкцията на пътя се цели чрез възстановяване и замяна на конструктивни и геометрични елементи и съоръжения и изпълнението на нови такива, да се увеличи носимоспособността, устойчивостта и трайността на пътя и съоръженията към него, да се подобрят транспортно-експлоатационните качества и се осигурят по-добри условия за удобен, безопасен и икономичен транспорт на пътници и товари. 

В регулацията на населените места да се предвиди подмяна на старите бордюри, а където липсват да се предвидят за полагане. Същото се отнася и за тротоарната настилка в регулацията на населените места. В населените места при входове на къщи и гаражи бордюра трябва да се понижи.
3. Участък за проектиране

Инвестиционното проектиране в частта за пътя да обхваща участъка от км 0 + 000 до км 8 + 760.

4. Част „Геодезия”
Да се направи подробно геодезическо заснемане на съществуващия път и прилежащите терени, съоръжения, съществуваща дървесна растителност и др. в обхват, необходим за изработване на проекта. 

Да се изготви подробен трасировъчен чертеж и координатен регистър.

При необходимост да се изготви „Парцеларен план”.
5. Част „Пътна”

Да се спазва максимално трасето на съществуващия общински път. В участъци, където се налага уширение на пътното платно за достигане на нормативен габарит и/или уширения за автоспирки и аварийни отбивки и корекция на криви с малки радиуси, те да бъдат решавани максимално възможно в общински земи, за да се облекчат процедурите по отчуждаване на частни имоти.

Дължината на пътя, подлежащ на реконструкция е приблизително 8,760 км.

Отчитайки не високата интензивност на движение, състава на движението и ефективността на разходите за строителство и поддържане на пътя, да се проектира тип на пътното платно Г6; Г8; Г9 –платно от 2х 2м; 2,25м; 3м; 3,5м и прилежащи банкети 1.25м като се допуска увеличение или намаление на пътното платно с 25см двустранно с оглед запазване обхвата на пътя съгласно Таблица 19 от Норми за проектиране на пътища / 2000 г.
Свързването на прави участъци с хоризонтални криви и обратното, както и на криви с криви, да се извърши с преходни криви. Да се проектират и съответните уширения. Проектна скорост V ≤ 40 км./час.

Конструкция на пътната настилка:

В участъците с компрометирана пътна настилка да се проектира нова асфалтобетонова настилка с конструкция за „средно” движение. В участъци с видимо добре запазена пътна настилка да се предвиди съобразно нивелетата и ситуацията, преасфалтиране на настилката. 

Да се изготвят необходимите детайли за конструкцията на настилката; за еластични предпазни огради и др.

6. Надлъжен профил:

Надлъжният профил и вертикалната планировка на пътя да се решат така, че отвеждането на дъждовните води да става повърхностно, като не се проектират нивелетни прави с надлъжен наклон, по-малък от 0,5 %. Да се спазва чл. 26 от Норми за проектиране на пътища / 2000 г.

Нивелетното решение да се съобрази с височинното положение на съществуващи пътища и улици и съществуващата вертикална планировка на кръстовищата. 

Напречен наклон – съгласно чл. 33 от Норми за проектиране на пътища / 2000 г. и осигуряване на добро отводняване на пътното платно.

Да се предвиди монтиране на еластични предпазни огради на места, съгласно изискванията на техническите норми.

При разработване на проектното решение да се спазват:

· Норми за проектиране на пътища / 2000 г.

· Действащи наредби и стандарти в областта на пътищата, отводнителните съоръжения и комуникациите на други ведомства.

За геометричните елементи на пътя, които не отговарят на изискванията на Наредба № 1 / 2000 г. за проектиране на пътища и Норми за проектиране на пътища / 2000 г., и не могат да се променят с проекта, да се предвидят организационно-технически мероприятия за осигуряване безопасността на движението.

7. Вертикална сигнализация и хоризонтална маркировка

Да се предвиди възстановяване на хоризонталната маркировка, както и подобряване и подмяна на вертикалната сигнализация /повредени или липсващи пътни знаци/.

8. Подземна и надземна техническа инфраструктура

Да се опазва съществуваща подземна и надземна техническа инфраструктура. 

Техническият и работен проект да се съгласува с фирмите, стопанисващи инфраструктурата.

Да се предвиди при изготвянето на техническата документация, изграждането на подземни мрежи (защитени тръби и защитени шахти), положени в подземната инфраструктура, които да послужат за изграждане и полагане на подземни мрежи (широколентов интернет).

9. Временна организация на движението по време на строителството

Да се изготви проект за Временна организация на движението съгл. Наредба № 3 / 2010 г. за временна организация на движението при извършване на строителство и ремонт по пътищата и улиците.

10. План за безопасност и здраве


Да се изготви план за безопасност и здраве, съгласно Наредба № 2 / 22.03.2004 г. за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи.  

11. Количествени сметки и обяснителни записки

Да се изготвят обяснителни записки и подробни количествени сметки за строителство на пътя. 

Количествените сметки да се представят на хартиен и магнитен носител.
Инвестиционният проект да се оформи съгласно изискванията на чл.139 ал. 3 от Закон за устройство на територията и се съгласува със експлоатиращите фирми и контролните органи.

Да се изготвят и количествено-стойностни сметки, по всички части на проекта, необходими при кандидатстване за средства от Европейските фондове.

Задача 2 - Осъществяване на авторски надзор при изпълнение на строително-монтажните работи

Изпълнителят ще упражнява авторския надзор по време на строителството, съгласно одобрените проектни документации и приложимата нормативна уредба, посредством проектантите по отделните части на проекта или упълномощени от тях лица при условие, че упълномощените лица притежават квалификация, съответстваща на заложените в процедурата минимални изисквания.

Упражняването на авторски надзор по време на строителството започва от датата на подписване на Протокол обр. 2 към Наредба № 3 за съставяне на актове и протоколи по време на строителството (ДВ бр. 72 от 2003 г.) за откриване на строителната площадка на обекта до завършване на строително-монтажните работи и въвеждане на обекта в експлоатация и представяне на окончателен доклад за извършената услуга. Основните дейности се изразяват в:

· Присъствие при съставяне на и подписване на задължителните протоколи и актове по време на строителството и в случаите на установяване на точно изпълнение на проекта, заверки при покана от страна на Възложителя и др.;

· Наблюдение на изпълнението на строежа по време на целия период на изпълнение на строително-монтажните работи за спазване на предписанията на проектанта за точно изпълнение на изработения от него проект от страна на всички участници в строителството;

· Изработване и съгласуване на промени в проектната документация при необходимост по искане на Възложителя и/или по предложение на строителния надзор и др.;

· Съдействие и заверка на екзекутивната документация за строежа.

Реализацията на задача 2 обхваща следните задължителни етапи: 

· Подготвителен, изпълнение, приключване

Всеки етап обхваща следните основни идентифицирани от възложителя дейности: 

· Подготвителен: актуализиране на проектна документация при необходимост, координация между участниците в строителния процес, 

· Изпълнение: наблюдение и контрол по време на изпълнение на работите за точно изпълнение на проекта, изготвяне и съгласуване на промени в строителната документация, участие при съставяне на актове и протоколи по време на строителството, изготвяне на становища, присъствие при заверки за точно изпълнение на проекта

· Приключване: съдействие при изготвяне на екзектуви и заверката им, съдействие в процедурата по въвеждане в експлоатация, изготвяне на отчетни документи за изпълнение на дейността

Изпълнителят определя в техническото си предложение други допълнителни основни дейности, както и поддейности на основните съобразно собствения си опит и предлагана методология на работа. 

Изисквания към изпълнението: 

1. Изпълнителят планира и извършва всички задачи в съответствие с обхвата на допустимост на инвестиционни проекти съобразно съгласуваната от ЕК Програма за развитие на селските райони 2014-2020 г.

2. Изпълнителят има задължението да изпълнява мерките и препоръките, съдържащи се в докладите от проверки на Възложителя и отговорните институции.

3. Изпълнителят има задължението да следи и докладва за нередности при изпълнение на услугите част от проекти, обект на настоящата процедура. В случай на установена нередност, изпълнителя е длъжен да възстанови на възложителя всички неправомерно изплатени суми, заедно с дължимите лихви.  

4. Изпълнителят е длъжен да съхранява всички документи по изпълнението на договора си, както следва за период от 5 години след датата на приключване и отчитане на проекта.

5. Изпълнителят е длъжен да изготви инвестиционния проект в обхват съгласно Наредбата № 4 от 21 май 2001 г. за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти съобразно заданието на Възложителя.

6. Изпълнителят е длъжен да окаже съдействие при съгласуване на инвестиционния проект с компетентните институции и издаване на разрешение за строеж, когато това се налага съгласно действащите разпоредби на ЗУТ. 
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