Техническа спецификация

ЗА ВЪЗЛАГАНЕ НА ОБЩЕСТВЕНА ПОРЪЧКА С ПРЕДМЕТ:

Избор на изпълнители за изработване на инвестиционни проекти и последващо осъществяване на авторски надзор за обекти на територията на Община Борино с цел кандидатстване по Програма за развитие на селските райони 2014 – 2020“ по 10 обособени позиции:

Обособена позиция 4: "Реконструкция на улична мрежа с.Борино - улица "Панорама" от О.Т.302 до О.Т. 325, улица "Надежда" от О.Т.325, 326 до О.Т. 327, улица "Доспатска" от О.Т.177 до О.Т.189, улица "Юбилейна" от О.Т.189 до О.Т.345, улица "Гео Милев" от О.Т.87 до О.Т.89, улица "Цар Самуил" от О.Т. 87,81 до О.Т.80, улица "Арда" от О.Т.81,82,83 до О.Т.355 и улица "Пролет" от О.Т.78,79 до О.Т.81, Община Борино"
За Община Борино възниква необходимостта от изготвяне на работни проекти на следните улици (подобекти). Обектите са включени в разчета за подготовка на инвестиционен проекти за кандидатстване по „Програма за развитие на селските райони 2014 – 2020“. 
улица "Панорама" - от О.Т.302 до О.Т. 325, 

улица "Надежда"  - от О.Т.325, 326 до О.Т. 327, 

улица "Доспатска"  - от О.Т.177 до О.Т.189, 

улица "Юбилейна" - от О.Т.189 до О.Т.345, 

улица "Гео Милев" -  от О.Т.87 до О.Т.89, 

улица "Цар Самуил" - от О.Т. 87,81 до О.Т.80, 

улица "Арда" - от О.Т.81,82,83 до О.Т.355, 

улица "Пролет" - от О.Т.78,79 до О.Т.81.

Общата дължина на проектния участък приблизително е 2 240 метра.


Инвестиционният проект да съдържа следните части и специалности без да са ограничени до тях, в съответствие с нормативната уредба за проектиране и Наредба № 4 от 21.05.2001 год. за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти:

· Геодезическа;

· Пътна

· Организация и безопасност на движението

· Пожарна безопасност; 

· ПБЗ;

· ПУСО;

· ВОД;

· Количествено- стойностни сметки  


Обемът и съдържанието на проекта и приложените към него чертежи и детайли следва да бъдат достатъчни за изпълнение на обектите на предвидените по проекта строително-ремонтни работи.


Проектите трябва да са в 5 (пет) оригинални екземпляра – на хартиен носител и един на CD. Съдържанието на цифровия вид трябва напълно да отговаря на информацията на хартиения носител в пълен обем и като съдържание на проекта. Проектите на хартиен носител трябва да бъдат подписани от правоспособни проектанти по съответните специалности и съгласувани.


Да се спазва Наредба 4/2001 год. на МРРБ за обем и съдържание на частите в инвестиционния проект.


Проектантът е длъжен да извърши необходимите корекции и преработки, ако такива се налагат по предписание на органите, съгласуващи проекта и одобряващата инстанция, за своя сметка в срок до 10 дни след писмено уведомление от Възложителя.


Проектантът е длъжен да бъде на разположение на Възложителя през цялото времетраене на СМР и да участва в съответните комисии.

Задача 1 - Изработване на работен проект с подробни количествено-стойностни сметки по видове строително-монтажни работи, както и спецификация на предвидените за влагане строителни продукти.

Реализацията на Задача 1 обхваща следните задължителни етапи: подготвителен, изпълнение, приключване. 


Всеки етап обхваща основни идентифицирани от възложителя дейности, които са:

· Подготвителен – набавяне на необходимите изходни данни, актуализация на данни/информация, изработване на подложки 

· Изпълнение – изработване на проекта в изискуемия обем и съдържание, съгласуване с възложителя на изготвения проект и с други инстанции и органи, ако е приложимо, ;

· Приключване – одобряване на проекта от компетентните органи, отстраняване на забележки

1. Общи изисквания


Целта на проектната разработка е да се предложи решение за ремонт и рехабилитация на уличните настилки, бордюрите и тротоарната настилка (в някои участъци тези елементи изобщо липсват), с което се преустанови процеса на разрушаването им и да се гарантира носимоспособността, равността и отводняването им от повърхностни води, както и да се оптимизира организацията и безопасността на движение. Проектното решение да осигури изпълнението на СМР, без да се нанасят щети на съседните имоти и околната среда от натрупване на строителни и битови отпадъци по време на реализацията на проекта. Инвестиционният проект да предвиди по възможност изпълнението на СМР със съвременни техники и технологии и материали, което да гарантира качество и сигурност при строителството и експлоатацията на строежа. Инвестиционните проекти да бъдат изготвени във фаза „Работен проект”, като се предвиди при изготвянето на техническата документация в тях, изграждането на подземни мрежи (защитени тръби и защитени шахти), положени в подземната инфраструктура, които да послужат за изграждане и полагане на подземни мрежи (широколентов интернет), където е приложимо.
2. Съществуващо положение


По своето функционално предназначение улиците предмет на настоящата поръчка  са от второстепенната улична мрежа на с.Борино. Транспортно натоварване по улична мрежа е незначително и е предимно от леки автомобили и каруци. Настилката по някои от тях е разрушена изцяло или  липсва такава, а оформените неравности, локви с кал, вода и наноси затрудняват преминаването на автомобили и пешеходци. Проектът предвижда също ремонт на бордюрите и тротоарите в лошо техническо състояние. В местата с входове към имоти и пешеходни пресичания да се изпълнят понижени бордюри и рампи в тротоарите съгласно изискванията на „Наредба № 4 от 01 юли 2009 г. за проектиране, изпълнение и поддържане на строежите в съответствие с изискванията за достъпна среда за населението, вкл. за хора с увреждания”.
Ул. "Панорама" се намира в източния край на с. Борино. Проектният участък обхваща източния край на улицата, който е в лошо експлоатационно състояние. На места липсва асфалтова настилка. Има съществуващи канализационни шахти. Няма изпълнени бордюри и тротоари.
Ул. "Надежда" е напречна на ул. "Панорама" с направление "Север - Юг". Липсва асфалтова настилка, освен в кръстовищата с ул. "Лале" и ул. "Ален мак". Ул. "Ален мак" е със сравнително нова асфалтова настилка, изпълнена с бордюри и тротоари и се явява край на проектния участък. Ул. "Надежда" е стръмна улица с изключително голям наклон, 

Ул. "Доспатска" се намира в централната част на с. Борино, пресечка на главната ул. "Родопи" (път III-197), минаващ през населеното място. Направлението в проектния участък е Север - Юг. Улицата е изградена с асфалтова настилка. Ширината на пътното платно е непостоянна Отводняването е затруднено. Има изпълнен тротоар с плочи в част от улицата, който е в лошо експлоатационно състояние.
Ул. "Юбилейна" е пресечна на ул. "Доспатска" и нейно естествено продължение. Силно начупена ситуационно и стръмна на места. Проектната улица няма изпълнени асфалтови настилки. Няма бордюри и тротоари.

Ул. "Гео Милев" се намира в западната част на с. Борино. Няма изградена асфалтова настилка и бордюри, освен при кръстовището с ул. "Марица". Улицата е естествен водосбор на нейните съседни, които ще бъдат посочени в следващите точки и обяснява постоянното задържане на вода на пътното платно. Няма изградени тротоари. 

Ул. "Цар Самуил" е съседна на ул. "Гео Милев", като двете имат общо начало - о.т. 87. Проектната отсечка няма изградена асфалтова настилка и бордюри, освен при кръстовището с ул. "Марица". Няма съществуващи тротоари. 
Ул. "Арда" е "Г"-образна улица в западния край на този участък образуван от улиците "Цар Самуил", "Гео Милев", "Юбилейна" и "Пролет". Няма изградени асфалтови настилки, тротоари и бордюри.

Ул. "Пролет" е "Г" - образна улица, граничеща с ул. "Арда" и ул. "Самуил" в о.т. 81. Няма изградена асфалтова настилка и бордюри, освен при кръстовището с ул. "Марица". Няма съществуващи тротоари.

3. Основни изисквания към проекта

Проектът трябва да спазва всички технически елементи съответстващи на нормативните изискванията - Наредба No 04/2 за проектиране на комуникационно-транспортни системи в урбанизирани територии при условието за максимално придържане към съществуващата улична мрежа.

3.1. Изходни данни


Началните и крайните точки на уличните участъци за проектиране се уточняват на място от представители на възложителя и изпълнителя. Данни за координатите и котите на подходящи точки от РГО могат да се осигурят от Служба по геодезия, картография и кадастър-гр.Смолян. Съществуващият габарит на улиците се запазва.
3.1.1.Ситуация


Елементите на хоризонталната и вертикална криви да следват геометрията на съществуващата улица. Заснемането на уличните участъци да се извърши по съществуващите геометрични оси. Подробните точки да бъдат през 20 м и да се отбележат върху терена по подходящ начин. Заустването да се предвиди най-малко 5 метра в съседна улица и в кръстовище. Проектът да разработи и осигури необходимия обем документация и технология за реконструкция и рехабилитация на всеки уличен участък. Проектираните коти и ширини ще бъдат съобразени със съществуващото положение на уличната мрежа, изпълненото застрояване и регулационния план на квартала.
3.1.2. Нивелета


Нивелетата да осигури полагането на износващ пласт от плътен асфалтобетон с дебелина, получена при оразмеряването. Нивелетата да се проектира чрез прави и вертикални криви, като се спазват изискванията на Наредба №2 за ППКТСУТ от 2004 г. Допуска се прилагането на студено фрезоване с цел максимално използване на съществуващата годна настилка при доказване на дебелина пластове.

3.1.3. Напречен профил 


В правите участъци новото асфалтово покритие да се проектира с двустранен напречен наклон със стойност 2,5%. Допускат се отклонения в границите 2%-3% при ремонт на улици. При входовете на гаражи и дворове да се предвиди полагането на понижени по ниво бордюри, за да не се изграждат допълнителни рампи.

3.1.4. Улични настилки


Уличната настилка да се посочи по видове.


За износващ пласт на улиците да се предвиди дребнозърнест плътен асфалтобетон тип „В” в зависимост от натоварването с минимална дебелина 4 см.

3.1.5. Отводняване и отводнителни съоръжения


Да се предвиди повърхностно отводняване на улиците, като се проектират оптимални надлъжни и напречни наклони с посоките на оттичане на водите. Да се предвиди корекция по ниво на решетките на съществуващите дъждоприемни шахти, за да се осигури безпроблемно отвеждане на повърхностните води.

3.1.6. Организация на движението


Необходимите за вертикалната сигнализация пътни знаци да бъдат светлоотразителни. Предвижда се хоризонтална маркировка. Да се изготви проект за Временна организация на движението съгл. Наредба № 3 / 2010 г. за временна организация на движението при извършване на строителство и ремонт по пътищата и улиците.

4. Нормативни изисквания


Проектната разработка –част ПЪТНА трябва да отговаря на изискванията на:

· Наредба №2 за проектиране на комуникативно-транспортните системи на урбанизираните територии;

· Наредба №4 за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти;

· Наредба №18 за сигнализацията на пътищата с пътни знаци; 

· Наредба №3 за временна организация и безопасност на движението при извършване на строителство и ремонт на пътищата;

· Наредба №1 за организация на движението по пътищата.

5. Обем и съдържание на проекта

5.1. Проектът по част: ПЪТНА да се представи със следното съдържание:

1. Обяснителна записка, съдържаща описание на предвидените строително-ремонтни работи и технология на изпълнението им; 

2. Таблици с координати на подробните точки;

3. План за безопасност и здраве според изискванията на ЗБУТ и Наредбите към него;

4. Проект за организация на движението;

5. Проект за временна организация на движението по време на строителството на част „Пътна” и други пресичания при изграждане на инфраструктурата на обектите;

6. Всичко, указано в Наредба №4 за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти.

7. Чертежи и детайли:

· Ситуация;

· Надлъжен профил;

· Типов напречен профил и детайли за конструкцията на уличната настилка в крива и в прав участък;

· Детайли по отводнителни мероприятия – дъждоприемници, ревизионни шахти;

· Детайли с технология на изпълнение /при необходимост/.

5.2. Проектът по част ГЕОДЕЗИЯ да се представи със следното съдържание:

1. Репери, които ще се използват;

2. Триангулачни точки;

3. Трасировъчен план и пътните връзки.

6. План за безопасност и здраве


Да се изготви план за безопасност и здраве, съгласно Наредба № 2 / 22.03.2004 г. за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи.  

7. Количествени сметки и обяснителни записки

Да се изготвят обяснителни записки и подробни количествени сметки за строителство на пътя. 

Количествените сметки да се представят на хартиен и магнитен носител.
Инвестиционният проект да се оформи съгласно изискванията на чл.139 ал. 3 от Закон за устройство на територията и се съгласува със експлоатиращите фирми и контролните органи.

Да се изготвят и количествено-стойностни сметки, по всички части на проекта, необходими при кандидатстване за средства от Европейските фондове.

Задача 2 - Осъществяване на авторски надзор при изпълнение на строително-монтажните работи
Изпълнителят ще упражнява авторския надзор по време на строителството, съгласно одобрените проектни документации и приложимата нормативна уредба, посредством проектантите по отделните части на проекта или упълномощени от тях лица при условие, че упълномощените лица притежават квалификация, съответстваща на заложените в процедурата минимални изисквания.

Упражняването на авторски надзор по време на строителството започва от датата на подписване на Протокол обр. 2 към Наредба № 3 за съставяне на актове и протоколи по време на строителството (ДВ бр. 72 от 2003 г.) за откриване на строителната площадка на обекта до завършване на строително-монтажните работи и въвеждане на обекта в експлоатация и представяне на окончателен доклад за извършената услуга. Основните дейности се изразяват в:

· Присъствие при съставяне на и подписване на задължителните протоколи и актове по време на строителството и в случаите на установяване на точно изпълнение на проекта, заверки при покана от страна на Възложителя и др.;

· Наблюдение на изпълнението на строежа по време на целия период на изпълнение на строително-монтажните работи за спазване на предписанията на проектанта за точно изпълнение на изработения от него проект от страна на всички участници в строителството;

· Изработване и съгласуване на промени в проектната документация при необходимост по искане на Възложителя и/или по предложение на строителния надзор и др.;

· Съдействие и заверка на екзекутивната документация за строежа.

Реализацията на задача 2 обхваща следните задължителни етапи: 

· Подготвилен, изпълнение, приключване

Всеки етап обхваща следните основни идентифицирани от възложителя дейности: 

· Подготвителен: актуализиране на проектна документация при необходимост, координация между участниците в строителния процес, 

· Изпълнение: наблюдение и контрол по време на изпълнение на работите за точно изпълнение на проекта, изготвяне и съгласуване на промени в строителната документация, участие при съставяне на актове и протоколи по време на строителството, изготвяне на становища, присъствие при заверки за точно изпълнение на проекта

· Приключване: съдействие при изготвяне на екзектуви и заверката им, съдействие в процедурата по въвеждане в експлоатация, изготвяне на отчетни документи за изпълнение на дейността

Изпълнителят определя в техническото си предложение други допълнителни основни дейности, както и поддейности на основните съобразно собствения си опит и предлагана методология на работа. 

Изисквания към изпълнението: 

1. Изпълнителят планира и извършва всички задачи в съответствие с обхвата на допустимост на инвестиционни проекти съобразно съгласуваната от ЕК Програма за развитие на селските райони 2014-2020 г.

2. Изпълнителят има задължението да изпълнява мерките и препоръките, съдържащи се в докладите от проверки на Възложителя и отговорните институции.

3. Изпълнителят има задължението да следи и докладва за нередности при изпълнение на услугите част от проекти, обект на настоящата процедура. В случай на установена нередност, изпълнителя е длъжен да възстанови на възложителя всички неправомерно изплатени суми, заедно с дължимите лихви.  

4. Изпълнителят е длъжен да съхранява всички документи по изпълнението на договора си, както следва за период от 5 години след датата на приключване и отчитане на проекта.

5. Изпълнителят е длъжен да изготви инвестиционния проект в обхват съгласно Наредбата № 4 от 21 май 2001 г. за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти съобразно заданието на Възложителя.

6. Изпълнителят е длъжен да окаже съдействие при съгласуване на инвестиционния проект с компетентните институции и издаване на разрешение за строеж, когато това се налага съгласно действащите разпоредби на ЗУТ.
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