
Техническа спецификация

ЗА ВЪЗЛАГАНЕ НА ОБЩЕСТВЕНА ПОРЪЧКА С ПРЕДМЕТ:

„Избор на изпълнители за изработване на инвестиционни проекти и последващо осъществяване на авторски надзор за обекти на територията на Община Борино с цел кандидатстване по Програма за развитие на селските райони 2014 – 2020“ по 10 обособени:

Обособена позиция №7 – Подмяна на етернитови тръби АС ø110 на довеждащ водопровод от извора до водоема на с. Буйново, община Борино с РЕ-HD ø 110“

Обща информация за населеното място

Село Буйново, община Борино, област Смолян се намира в най-южната точка на българо-гръцката граница. Отдалечено от гр. Пловдив на 117 км и областен град Смолян на 92 км. До него се стига по единствен път от републиканския път Девин – Доспат, през дефилето на Ягодинската пещера. За тази отсечка от 18 км с. Буйново е предпоследно, а с. Кожари е крайна точка. Обслужващият път е еднолентов, преминаващ през трудна, силно насечена високопланинска местност. Височинно селото и територията на обекта са в 1400 - 1500 метров диапазон.

Настоящо състояние на водоснабдителната система на с. Буйново

Водоснабдяването на с. Буйново става чрез довеждащ водопровод от извора до селищен резервоар с обща дължина над 6 820 м. Този водопровод е изпълнен през 1965 година и реконструиран 1976 година от АС тръби ø110 с доброволен труд и средства на жителите. Връзките са тип „Симплекс“, а самото полагане на тръбите е без специална подготовка на изкопа. През близо половинвековната му експлоатация водопроводът е претърпял множество аварийни ремонти, особено зачестили през последните години. Предпоставка за тях са изчерпан ресурс на материала, тежки теренни условия, движение на земни маси, въздействие на порои, активност на повърхностни и подпочвени води. Всяка авария оставя населението от няколко дни до седмица без вода, тъй като трасето е във високопланинска, труднодостъпна местност, а през зимния период и под снежна покривка достигаща 200 см. Голямата отдалеченост от общински и областен център правят практически неизползваема помощта на експлоатационното дружество, чието задължение би трябвало да бъде отстраняването на авариите. Съоръжението е с напълно изчерпан ресурс и смяната му е наложителна. В допълнение водопроводът е изпълнен от материал вече забранен за питейни нужди АС – канцерогенен, опасен за здравето и той следва да се смени незабавно.

Проектът да предвижда употреба на PE-HD при запазване на трасето. Да се използват съвременни материали и техники, позволяващи безпроблемно свързване и функциониране на водопровода, осигуряващ висока степен на надеждност по време на експлоатация.


Всички тръби (с изключение на PE-HD) да са студоизолирани. Изолацията следва да гарантира нормална работа и да не позволява замръзване през зимата. Особено внимание да се обърне при изпълнение на хоризонталните участъци. 


Материалите следва да са сертифицирани за питейни нужди.


Дезинфекцията и хидравличните проби да се изпълняват съгласно НПИВМ


Селото е VII функционален тип и наброява 314 постоянно живеещи и 150 временно пребиваващи жители. Населението на селото е заето със земеделие, животновъдство и горско стопанство. 
Реконструкцията на остарялата водопроводна мрежа, както и доизграждането на нови водопроводни клонове, с цел да се обхванат максимален брой консуматори в селото, ще допринесат за осигуряване на качествено водоснабдяване на населеното място.

Реализацията на проекта ще позволи да се намали здравния риск за населението и ще даде положителен екологичен ефект върху състоянието на околната среда в района като цяло. Не на последно място този проект ще има и значим социален ефект – подобряване условията на живот на над 400 жители в съответствие със съвременните изисквания и европейските стандарти. 

С оглед на горепосоченото, Община Борино кандидатства за подготовка на инвестиционен проект: „Подмяна на етернитови тръби АС ø110 на довеждащ водопровод от извора до водоема на с. Буйново, община Борино с РЕ-HD ø 110”, община Борино  за кандидатстване за финансиране съгласно условията на Програма за Развитие на Селските райони 2014 – 2020 г., Мярка 7 «Основни услуги и обновяване на селата в селските райони», подмярка 7.2 «Инвестиции в подобряването или разширяването на всички видове  малки по мащаби инфраструктура».
Бъдещият инвестиционен проект ще включва:

· Реконструкция и доизграждане на водоснабдителната мрежа 

· Ремонтно – възстановителни работи по съоръженията
Задача 1 - Изработване на работен проект с подробни количествено-стойностни сметки по видове строително-монтажни работи, както и спецификация на предвидените за влагане строителни продукти.

Реализацията на Задача 1 обхваща следните задължителни етапи: подготвителен, изпълнение, приключване. 


Всеки етап обхваща основни идентифицирани от възложителя дейности, които са:

· Подготвителен – набавяне на необходимите изходни данни, актуализация на данни/информация, изработване на подложки 

· Изпълнение – изработване на проекта в изискуемия обем и съдържание, съгласуване с възложителя на изготвения проект и с други инстанции и органи, ако е приложимо, ;

· Приключване – одобряване на проекта от компетентните органи, отстраняване на забележки

Всички чертежи в работния проект да бъдат изготвени в подходящи мащаби. Чертежите да се подготвят в стандартни формати. Всички размери и необходимата информация да се осигурят в мерна система SI. Всички чертежите да се изготвят в 5 (пет) екземпляра на хартиен носител и 2 (два) екземпляра на електронен носител.

Частите на работния проект да бъдат в съответствие с изискванията на Наредба № 4 за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти (актуализирана към 20.11.2014 г.), като съдържат най-малко следното:

обща обяснителна записка на работния проект
Общата обяснителна записка към работния проект трябва да съдържа подробна обяснителна записка с приложени документи, представени със заданието за проектиране.

В общата обяснителна записка трябва да се посочат:

· основанието за изработване на проекта;
· описание на особеностите на околната среда, релефа, инженерно геоложките, хидрогеоложките, климатичните и други инженерни условия, сеизмичността на района, спазването на санитарно- хигиенните изисквания и характеристика на съществуващите железопътни и/ или пътни връзки, съществуващите подземни и надземни проводи;

· етапите и сроковете за изграждане на обекта като цяло и на неговите подобекти;

Част Водоснабдяване 
В общ вид чертежите на Част Водоснабдяване на работния проект трябва да включват:

· ситуационен план в подходящ мащаб с характерни данни;

· надлъжни профили, местата на пресичанията с други подземни комуникации, нивото на съществуващия терен и категорията на земните работи;

· хоризонтални и вертикални разрези с нанесени тръбни мрежи и коти на съществуващия терен;

· монтажни планове на водопроводните мрежи, монтажни схеми на възлите и др.;

· детайли на нестандартни елементи;

· машинно-конструктивни чертежи за сложни възли;

В чертежите за водопроводните и канализационните мрежи да се включат данни за оразмерителните водни количества.

Част Геодезическа (трасировъчен план и вертикална планировка) 
Част “Геодезическа (трасировъчен план и вертикална планировка)” трябва да съдържа обяснителна записка и графична част.

Обяснителната записка към част “Геодезическа (трасировъчен план и вертикална планировка)” трябва да съдържа:

· данни за проектираните локални геодезични мрежи 

·  изходна основа (точки) за трасиране и контролиране, приетите методи на трасиране, точност, инструменти, стабилизиране;

· данни и описание на опорната мрежа, на контролните точки и на реперите, стабилизиране, измервания и обработката им;

· обосновка на проектното вертикално решение за основни коти на съоръженията,  хоризонталното разместване на земните маси, изкопи, насипи, предписание за разполагане на временни и постоянни депа на изкопните маси и др.

Чертежите на част “Геодезична и вертикална планировка” да включват:

· схеми на геодезичните мрежи за трасиране и контролиране 

· ситуация, разрези и други графични разработки от проекта за изследване на деформациите на обекти с особена важност или на обекти, разположени в слаби, льосови и свлачищни терени;

· трасировъчен план, разработен в съответствие с нормативните актове и инструкциите по геодезия и в степен на подробност, необходима за изпълнението на обекта.

Част Конструктивна на работния проект
Съдържанието на тази част е според приложимостта и съобразно изискванията на Наредба №4 за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти (актуализирана към 20.11.2014 г.).

Част Конструктивна на работния проект се придружава от обяснителна записка и чертежи изработени с подробност и конкретност, които следва да осигурят изпълнението на СМР. Необходимо е Чертежите да отразяват нормативните технически изисквания и специфичните особености на избраната строителна система

Изчисленията към част конструктивна на работния проект включват статически и динамически изчисления по приетите схеми за всички конструктивни елементи.

Част Електро 

Част Електро трябва да включва електроснабдяване, електрообзавеждане и електрически инсталации, ако е приложимо.
Обяснителната записка на Част Електро да съдържа:

· описание на възприетите технически решения;

· описание на мероприятията и степента на защита на електросъоръженията;

· изходните данни за изработване на проекта;

· данни за силнотоковите;

· данни за инсталациите за защита от мълния и поражения от електрически ток.

Част: Пътна/възстановяване на улични настилки 


В тази част на проекта е необходимо да се даде техническото решение и видовете СМР за възстановяване на уличните настилки по трасетата на новопроектираните водопроводни клонове в зависимост от категорията на улиците, характера на уличното движение и вида на съществуващата улична настилка.

Част: „Пожарна безопасност” 

Изготвя се на основание Наредба № Із - 1971/ 29.10.2009 год. за Строително - технически правила и норми за осигуряване на безопасност при пожар и е необходимо да съдържа Обяснителна записка и чертежи, съгласно Наредбата. 

Част: “План за безопасност и здраве (ПБЗ)” 

Изготвя се на основание Наредба № 2 от 22 Март 2004 г. за минималните изисквания за здравословни и безопасни условия на труд при извършване на строителни и монтажни работи (обн. Държавен Вестник. бр.37/04.05.2004г. с допълнения и изменения,) 

Планът за безопасност и здраве, съгласно Наредбата е необходимо да съдържа: 

1. Организационен план;

2. Строителен ситуационен план;

3. Комплексен план график за последователността на извършване на СМР;

4. Планове за предотвратяване и ликвидиране на пожари и аварии и за евакуация на работещите и на намиращите се на строителната площадка;

5. Мерки и изисквания за осигуряване на безопасност и здраве при извършване на СМР, включително за местата със специфични рискове;

6. Списък на инсталациите, машините и съоръженията, подлежащи на контрол;

7. Схемите по безопасност и здраве, съгласно Наредбата;

Необходимо е да бъдат спазени изискванията на Закона за здравословни и безопасни условия на труд. 

Част “Временна организация и безопасност на движението (ВОБД)”
Изготвя се съгласно „Наредба № 3 от 16.08.2010 год., за временната организация и безопасността на движението при извършване на строителни и монтажни работи по пътищата и улиците”.

Проектът за ВОБД трябва да съдържа Обяснителна записка и Чертежи, съгласно горната Наредба. 

Част “Количествени сметки”
Част “Количествени сметки” е необходимо да се разработи като самостоятелна част на проекта и да съдържа количествените сметки за всички видове строителни и монтажни работи. В допълнение трябва да се разработи и количествено-стойностна сметка за нуждите на кандидатстването за финансиране.

Част “План за управление на строителните отпадъци”

Необходимо е да бъде разработена във връзка със законовите разпоредби (Наредба за управление на строителните отпадъци и за влагане на рециклирани строителни материали, приета с ПМС № 277 от 11 ноември 2012 г.).
Б.3. Задължения на изпълнителя на настоящата обществена поръчка, произтичащи във връзка с изготвяне на детайлни количествено - стойностни сметки
Количествено-стойностните сметки да бъдат представени на хартиен носител и в електронен вариант във формат EXCEL. 

Б.4. Задължения на изпълнителя на настоящата обществена поръчка, произтичащи във връзка с изготвянето на техническите спецификации
1. Изпълнителят трябва да изготви технически спецификации за осъществяването на строително монтажните работи. 

2. Изпълнителят трябва да определи техническите спецификации като използва съвременните постижения в областта на водоснабдителните мрежи и съоръжения чрез посочване на:

· български стандарти, които въвеждат европейски, международни стандарти, европейски технически одобрения или общи технически спецификации, или други технически еталони на европейски стандартизиращи органи, с добавяне на думите "или еквивалентно";

· български стандарти, технически одобрения или спецификации, отнасящи се до проектирането, метода на изчисление и изпълнение на строителството, както и до използваните материали, с добавяне на думите "или еквивалентно", когато няма такива стандарти;

· работните характеристики или функционалните изисквания, които позволяват точно определяне на обекта на поръчката; 

Задача 2 - Осъществяване на авторски надзор при изпълнение на строително-монтажните работи
Изпълнителят ще упражнява авторския надзор по време на строителството, съгласно одобрените проектни документации и приложимата нормативна уредба, посредством проектантите по отделните части на проекта или упълномощени от тях лица при условие, че упълномощените лица притежават квалификация, съответстваща на заложените в процедурата минимални изисквания.

Упражняването на авторски надзор по време на строителството започва от датата на подписване на Протокол обр. 2 към Наредба № 3 за съставяне на актове и протоколи по време на строителството (ДВ бр. 72 от 2003 г.) за откриване на строителната площадка на обекта до завършване на строително-монтажните работи и въвеждане на обекта в експлоатация и представяне на окончателен доклад за извършената услуга. Основните дейности се изразяват в:

· Присъствие при съставяне на и подписване на задължителните протоколи и актове по време на строителството и в случаите на установяване на точно изпълнение на проекта, заверки при покана от страна на Възложителя и др.;

· Наблюдение на изпълнението на строежа по време на целия период на изпълнение на строително-монтажните работи за спазване на предписанията на проектанта за точно изпълнение на изработения от него проект от страна на всички участници в строителството;

· Изработване и съгласуване на промени в проектната документация при необходимост по искане на Възложителя и/или по предложение на строителния надзор и др.;

· Съдействие и заверка на екзекутивната документация за строежа.

Реализацията на задача 2 обхваща следните задължителни етапи: 

· Подготвилен, изпълнение, приключване

Всеки етап обхваща следните основни идентифицирани от възложителя дейности: 

· Подготвителен: актуализиране на проектна документация при необходимост, координация между участниците в строителния процес, 

· Изпълнение: наблюдение и контрол по време на изпълнение на работите за точно изпълнение на проекта, изготвяне и съгласуване на промени в строителната документация, участие при съставяне на актове и протоколи по време на строителството, изготвяне на становища, присъствие при заверки за точно изпълнение на проекта

· Приключване: съдействие при изготвяне на екзектуви и заверката им, съдействие в процедурата по въвеждане в експлоатация, изготвяне на отчетни документи за изпълнение на дейността

Изпълнителят определя в техническото си предложение други допълнителни основни дейности, както и поддейности на основните съобразно собствения си опит и предлагана методология на работа. 

Изисквания към изпълнението:
1. Изпълнителят планира и извършва всички задачи в съответствие с обхвата на допустимост на инвестиционни проекти съобразно съгласуваната от ЕК Програма за развитие на селските райони 2014-2020 г.

2. Изпълнителят има задължението да изпълнява мерките и препоръките, съдържащи се в докладите от проверки на Възложителя и отговорните институции.

3. Изпълнителят има задължението да следи и докладва за нередности при изпълнение на услугите част от проекти, обект на настоящата процедура. В случай на установена нередност, изпълнителя е длъжен да възстанови на възложителя всички неправомерно изплатени суми, заедно с дължимите лихви.  

4. Изпълнителят е длъжен да съхранява всички документи по изпълнението на договора си, както следва за период от 5 години след датата на приключване и отчитане на проекта.

5. Изпълнителят е длъжен да изготви инвестиционния проект в обхват съгласно Наредбата № 4 от 21 май 2001 г. за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти съобразно заданието на Възложителя.

6. Изпълнителят е длъжен да окаже съдействие при съгласуване на инвестиционния проект с компетентните институции и издаване на разрешение за строеж, когато това се налага съгласно действащите разпоредби на ЗУТ.
