Техническа спецификация

ЗА ВЪЗЛАГАНЕ НА ОБЩЕСТВЕНА ПОРЪЧКА С ПРЕДМЕТ:

Избор на изпълнители за изработване на инвестиционни проекти и последващо осъществяване на авторски надзор за обекти на територията на Община Борино с цел кандидатстване по Програма за развитие на селските райони 2014 – 2020“ по 10 обособени позиции:

Обособена позиция 9: "Реконструкция на съществуващо улично осветление в с. Борино"

Обемът и съдържанието на проекта и приложените към него чертежи и детайли следва да бъдат достатъчни за изпълнение на обектите на предвидените по проекта строително-ремонтни работи.


Проектите трябва да са в 5 (пет) оригинални екземпляра – на хартиен носител и един на CD. Съдържанието на цифровия вид трябва напълно да отговаря на информацията на хартиения носител в пълен обем и като съдържание на проекта. Проектите на хартиен носител трябва да бъдат подписани от правоспособни проектанти по съответните специалности и съгласувани.


Да се спазва Наредба 4/2001 год. на МРРБ за обем и съдържание на частите в инвестиционния проект.


Проектантът е длъжен да извърши необходимите корекции и преработки, ако такива се налагат по предписание на органите, съгласуващи проекта и одобряващата инстанция, за своя сметка в срок до 10 дни след писмено уведомление от Възложителя.


Проектантът е длъжен да бъде на разположение на Възложителя през цялото времетраене на СМР и да участва в съответните комисии.

Задача 1 - Изработване на работен проект с подробни количествено-стойностни сметки по видове строително-монтажни работи, както и спецификация на предвидените за влагане строителни продукти.

Реализацията на Задача 1 обхваща следните задължителни етапи: подготвителен, изпълнение, приключване. 


Всеки етап обхваща основни идентифицирани от възложителя дейности, които са:

· Подготвителен – набавяне на необходимите изходни данни, актуализация на данни/информация, изработване на подложки 

· Изпълнение – изработване на проекта в изискуемия обем и съдържание, съгласуване с възложителя на изготвения проект и с други инстанции и органи, ако е приложимо, ;

· Приключване – одобряване на проекта от компетентните органи, отстраняване на забележки

1. Общи изисквания

В обхвата на проекта трябва да се предвидят около 550 осветителни тела.

Следва да се предложи техническо решение за основата в зоната на съществуващия тротоар от бетонова настилка с вероятна дебелина 10 см и последователност на изпълнението така, че да се създаде възможност за извършване на изкопа и кофража. 

Част електрическа да третира монтаж на светодиодно осветление.

При проектирането да се спазват изискванията на следните правилници и наредби: 

• Правилник за устройство на електрическите уредби (ПУЕУ) – Наредба №3 на „Министерство на енергетиката и енергийните ресурси” от 09. 2004 г. 

• БДС EN 13201 – Осветление на улици и пешеходни зони. 

• НАРЕДБА № Із-1971 от 29 октомври 2009 г. за строително-технически правила и норми за осигуряване на безопасност при пожар. 

• Наредба №4 от 08. 2003 г. на „Министерство на регионалното развитие и благоустройството” и „Министерство на енергетиката и енергийните ресурси” /Изменения и допълнения ДВ бр. 17 от 2005 г./. 

• Наредба №4 от 09. 06. 2004 г. на „Министерство на енергетиката и енергийните ресурси” за техническа експлоатация на електрообзавеждането. 

• Правилник за безопасност на труда при експлоатация на ел. устройства и съоръжения (ПБТ), както и всички действащи към момента на изграждане на обекта закони, наредби и нормативни актове. 

Проектът трябва да спазва всички технически елементи съответстващи на нормативните изискванията - Наредба No 04/2 за проектиране на комуникационно-транспортни системи в урбанизирани територии при условието за максимално придържане към съществуващата улична мрежа.

Да се изготвят и количествено-стойностни сметки, по всички части на проекта, необходими при кандидатстване за средства от Европейските фондове.

Задача 2 - Осъществяване на авторски надзор при изпълнение на строително-монтажните работи
Изпълнителят ще упражнява авторския надзор по време на строителството, съгласно одобрените проектни документации и приложимата нормативна уредба, посредством проектантите по отделните части на проекта или упълномощени от тях лица при условие, че упълномощените лица притежават квалификация, съответстваща на заложените в процедурата минимални изисквания.

Упражняването на авторски надзор по време на строителството започва от датата на подписване на Протокол обр. 2 към Наредба № 3 за съставяне на актове и протоколи по време на строителството (ДВ бр. 72 от 2003 г.) за откриване на строителната площадка на обекта до завършване на строително-монтажните работи и въвеждане на обекта в експлоатация и представяне на окончателен доклад за извършената услуга. Основните дейности се изразяват в:

· Присъствие при съставяне на и подписване на задължителните протоколи и актове по време на строителството и в случаите на установяване на точно изпълнение на проекта, заверки при покана от страна на Възложителя и др.;

· Наблюдение на изпълнението на строежа по време на целия период на изпълнение на строително-монтажните работи за спазване на предписанията на проектанта за точно изпълнение на изработения от него проект от страна на всички участници в строителството;

· Изработване и съгласуване на промени в проектната документация при необходимост по искане на Възложителя и/или по предложение на строителния надзор и др.;

· Съдействие и заверка на екзекутивната документация за строежа.

Реализацията на задача 2 обхваща следните задължителни етапи: 

· Подготвилен, изпълнение, приключване

Всеки етап обхваща следните основни идентифицирани от възложителя дейности: 

· Подготвителен: актуализиране на проектна документация при необходимост, координация между участниците в строителния процес, 

· Изпълнение: наблюдение и контрол по време на изпълнение на работите за точно изпълнение на проекта, изготвяне и съгласуване на промени в строителната документация, участие при съставяне на актове и протоколи по време на строителството, изготвяне на становища, присъствие при заверки за точно изпълнение на проекта

· Приключване: съдействие при изготвяне на екзектуви и заверката им, съдействие в процедурата по въвеждане в експлоатация, изготвяне на отчетни документи за изпълнение на дейността

Изпълнителят определя в техническото си предложение други допълнителни основни дейности, както и поддейности на основните съобразно собствения си опит и предлагана методология на работа. 

Изисквания към изпълнението: 

1. Изпълнителят планира и извършва всички задачи в съответствие с обхвата на допустимост на инвестиционни проекти съобразно съгласуваната от ЕК Програма за развитие на селските райони 2014-2020 г.

2. Изпълнителят има задължението да изпълнява мерките и препоръките, съдържащи се в докладите от проверки на Възложителя и отговорните институции.

3. Изпълнителят има задължението да следи и докладва за нередности при изпълнение на услугите част от проекти, обект на настоящата процедура. В случай на установена нередност, изпълнителя е длъжен да възстанови на възложителя всички неправомерно изплатени суми, заедно с дължимите лихви.  

4. Изпълнителят е длъжен да съхранява всички документи по изпълнението на договора си, както следва за период от 5 години след датата на приключване и отчитане на проекта.

5. Изпълнителят е длъжен да изготви инвестиционния проект в обхват съгласно Наредбата № 4 от 21 май 2001 г. за обхвата и съдържанието на инвестиционните проекти съобразно заданието на Възложителя.

6. Изпълнителят е длъжен да окаже съдействие при съгласуване на инвестиционния проект с компетентните институции и издаване на разрешение за строеж, когато това се налага съгласно действащите разпоредби на ЗУТ.
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